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Kore Cumhuriyeti Menşeli 

Protez Dişlerin Bağlantı 

Parçaları İçin Damping 

Soruşturması Yeniden Açıldı 

Demiryolu Taşımacılık 

Faaliyetlerini Düzenleyen 

Yönetmelik Yenilendi 
 

16 Şubat 2024 tarihli Resmi Gazete’de yer alan 

Demiryolu İşletmeciliği Yetkilendirme Yönetmeliği ile 

ulusal demiryolu altyapı ağı üzerinde yapılan demiryolu 

taşımacılık faaliyetlerinin düzenlenebilmesi için 

demiryolu altyapı ve demiryolu tren işletmecileri ile 

acente, gar veya istasyon işletmecisi faaliyetlerinde 

bulunanların; 

a) Hizmet esasları, mesleki saygınlıkları ile mali ve 

mesleki yeterlik şartlarının belirlenmesi, 

b) Faaliyet gösterenlerin hakları, yetkileri, yükümlülükleri 

ile sorumluluklarının belirtilmesi, yetkilendirilmesi ve 

denetlenmesi ile ilgili usul ve esasları 

düzenlendi. 

 

Buna göre; tüzel kişilerde, demiryolu altyapı 

işletmecilerinin DA, yolcu treni işletmecilerinin DB1, yük 

treni işletmecilerinin DB2, manevra hizmetleri 

işletmecilerinin DB3, gar veya istasyon işletmecilerinin 

DC, acente hizmeti verecek gerçek ve tüzel kişilerin de 

DE yetki belgesi alması zorunlu olacak. 

 

Yetki belgesi talebinde, yük ve/veya yolcu tren 

işletmecisinin asgari 50 milyon TL, manevra hizmeti 

işletmecisinin asgari 5 milyon TL sermayeye sahip olması 

gerekiyor.  

 

Belge başına; yolcu ve yük tren işletmecileri ile gar veya 

istasyon işletmecileri 946.319 TL, manevra hizmetleri 

işletmecileri 94.631 TL ödeyecekler. Yolcu taşımacılığı 

acente belgesi için 32.173 TL, yük taşımacılığı acente 

belgesi için de 236.580 TL ücret ödenmesi öngörülüyor. 

Verilen ve yenilenen yetki belgelerinin süresi 5 yıl olarak 

belirlendi.  

 

Demiryolu tren işletmecileri, bir kaza meydana gelmesi 

halinde mali yükümlülüklerini yerine getirebilmesi için 

Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığına, ilgili mevzuata uygun 

sigorta poliçesi, teminat mektubu veya kefalet senedi 

verecek. 

 

Yük taşımacılığı tren işletmecileri, yükün kaybı, hasara 

uğraması, çalınması ve çalışanlarının yaralanma veya 

ölümü, yolcu taşımacılığı tren işletmecileri, biniş 

noktasında varış noktasına kadar kendi kusurundan dolayı 

meydana gelebilecek bir kaza nedeniyle yolcuların, trende 

görevli bulunan çalışanların ve üçüncü kişilerin 

yaralanması ve ölümünden sorumlu olacak. Yetki belgesi 

sahipleri bakanlık tarafından her zaman denetlenebilecek. 

Belirlenen şartların karşılanmaması halinde bakanlık 

yetki belgesini askıya alabilecek veya iptal edebilecek 

16 Şubat 2024 tarihli Resmi Gazete’de yer alan 

İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin 

Tebliğ (No: 2024/7) ile Kore Cumhuriyeti menşeli 

“protez dişlerin bağlantı parçaları” (diş implantları) 

ithalatına yönelik yürürlükte bulunan dampinge 

karşı kesin önlemin ihraç fiyatlarının düşürülmesi 

suretiyle etkisiz kılındığı iddiasıyla yapılan 

başvuruya istinaden önlem konusu ülkede yerleşik 

Megagen Implant Co. Ltd. ve Dio Corporation 

firmaları için soruşturmanın yeniden açılmasına ve 

açılan soruşturmanın usul ve esaslarının 

belirlenmesine karar verildi. 

 

Soruşturma konusu ürün, 9021.29.00.00.00 GTİP’i 

altında sınıflandırılan “protez dişlerin bağlantı 

parçaları” (diş implantları) tanımlı ürün olacak.  

 

14/4/2022 tarihli ve 31809 sayılı Resmî Gazete’de 

yayımlanan İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine 

İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2022/12) ile 

üretici/ihracatçı firma bazında CIF bedelin %10’u 

ile %25’i arasında değişen oranlarda dampinge karşı 

önlem yürürlüğe konulmuştu.  

 

Tebliğ uyarınca yürürlükte bulunan önlem 

soruşturma sonuçlanıncaya kadar uygulanmaya 

devam edecek.  

 

 

 

 

 

Bilyalı Rulman İthalatında 

Birim Gümrük Kıymeti 

Düşürüldü 

16 Şubat 2024 tarihli Resmi Gazete’de yer alan 

İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ 

(Tebliğ No: 2017/1)’de Değişiklik Yapılmasına Dair 

Tebliğ ile bilyalı rulman ithalatında birim gümrük 

kıymeti kilogram başına 20 dolardan 15 dolara 

düşürüldü. 
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İhracat ve Diğer Döviz Kazandırıcı Faaliyetlerde Değişiklikler 

Yapıldı 

16 Şubat 2024 tarihli Resmî Gazete’de yer alan “İhracat ve diğer döviz kazandırıcı faaliyetlerde damga vergisi 

ve harç istisnası uygulama genel tebliğ” ile “ihracat, transit ticaret, ihracat sayılan satış ve teslimler ile 

döviz kazandırıcı hizmet ve faaliyetlerde vergi, resim ve harç istisnası hakkında tebliğde” değişiklikler 

yapıldı.  

 

İhracat ve diğer döviz kazandırıcı faaliyetlerde damga vergisi ve harç istisnası uygulama genel tebliğinin 5. 

maddesinde Kalkınma Bakanlığı'na yapılan atıflar değiştirilerek Cumhurbaşkanlığı ile ilintilendirildi. Tebliğle, 

firmaların döviz kazandırıcı faaliyetler tanımı içinden yer alan "uluslararası ihaleye çıkarılanlar" ile "uluslararası 

ihalelerde tamamı üzerinden, yabancı para ile finanse edilenler" ibareleri çıkarıldı. 

 

Maddenin son hali şu şekildedir: 

 

MADDE 5 – (1) Vergi, Resim, Harç İstisnası Belgesine bağlanan aşağıda sayılan diğer döviz kazandırıcı 

faaliyetlere ilişkin işlemler nedeniyle, belgenin geçerlilik süresi içerisinde belgede yer alan tutarla sınırlı olmak 

kaydıyla, düzenlenen kâğıtlara damga vergisi, yapılan işlemlere harç istisnası uygulanır. 

a) Kalkınma Bakanlığınca Cumhurbaşkanlığınca yayımlanan cari yıl yatırım programında yer alan 

yatırımlardan ve Millî Savunma Bakanlığı, Jandarma Genel Komutanlığı ve Sahil Güvenlik Komutanlığının bu 

programda yer almayan kamu yatırımlarından uluslararası ihaleye çıkarılanların ihalesini kazanan veya yabancı 

para ile finanse edilenlerin yapımını üstlenen ana yüklenici firmaların (alt yükleniciler hariç); 

i) Tam mükellef olması hâlinde, uluslararası ihalelerde tamamı üzerinden, yabancı para ile finanse edilenlerde 

ise yabancı paraya isabet eden oranda yapacakları teslim, hizmet ve faaliyetler ile tam mükellef imalatçı 

firmaların, bahse konu işte kullanılmak üzere bu işin yapımını yüklenen firmaya üreterek yapacakları mal ve 

malzeme ile hizmet satış ve teslimleri, 

 
Aynı Resmî Gazete'de yayımlanan diğer düzenlemeyle, ihracat, ihracat sayılan satış ve teslimler ile döviz 

kazandırıcı hizmet ve faaliyetlerde vergi, resim ve harç istisnası hakkında 2017/4 sayılı tebliğde, ihracat sayılan 

satış ve teslimler ile döviz kazandırıcı hizmet ve faaliyetleri tanımlayan maddede bu doğrultuda değişiklik yapıldı. 

 

Bu düzenlemeyle, İhracat sayılan satış ve teslimler ile döviz kazandırıcı hizmet ve faaliyetler içinde tanımlanan 

tam mükellef imalatçı firmaların, ilgili bakanlıkça yayımlanan tebliğ eki yatırım malları listesinde belirtilen 

malları üreterek yapacakları satış ve teslimlerinde "tebliğ" ibaresine yapılan atıf "ihracat sayılan satış ve teslimler 

hakkında tebliğ (İhracat: 2005/2)" olarak değiştirildi. 23. maddenin 2. fıkrasında yer alan a ve c bölümleri 

yürürlükten kaldırıldı. Maddenin 2. fıkrasının son hali şu şekildedir: 

 

MADDE 23: 

(2) 15/7/2016 tarihli ve 6728 sayılı Yatırım Ortamının İyileştirilmesi Amacıyla Bazı Kanunlarda Değişiklik 

Yapılmasına Dair Kanunun yürürlük tarihi olan 9/8/2016 tarihinden itibaren, 

a) Yerli ve yabancı firmaların ayrı ayrı veya birlikte iştirakine açık olarak ihaleye çıkılmış olması uluslararası 

ihale için tek başına yeterli olmayıp, uluslararası ihaleden bahsedebilmek için söz konusu ihaleye yabancı 

firmanın da tek başına veya yerli ve/veya yabancı firmayla ortak girişim olarak teklif vermiş olması 

gerekmektedir. 

b) Vergi, resim ve harç istisna belgesi almak için Bakanlığa yapılan başvurularda, faaliyet konusu işin ihale 

tarihinin 9/8/2016 tarihinden önce olduğunun tevsik edilmesi durumunda, ilgili başvuruya istinaden işbu Tebliğin 

yürürlük tarihinden önceki mevzuat hükümleri çerçevesinde belge tanzim edilir. 

c) Uluslararası ihalelerden; 

(i) 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 21’inci maddesine istinaden pazarlık usulü ile gerçekleştirilenlerde, 

yabancı firma veya yabancı firmanın yer aldığı ortak girişimin ihaleye davet edilmesi ve ihaleye teklif vermesi, 

(ii) 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 20’nci maddesine istinaden belli istekliler arasında ihale usulü ile 

gerçekleştirilenlerde, yabancı firma veya yabancı firmanın yer aldığı ortak girişimin ön yeterlik 

değerlendirmesine başvurmasını takiben ön yeterlik değerlendirmesi sonucunda idarece teklif vermeye davet 

edilmesi ve ihaleye teklif vermesi, 
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Sentetik Filament İplikten Dokunmuş Mensucat İthalatında 

Uygulanan Önlemler Yeniden Düzenlendi 

20 Şubat 2024 tarihli Resmi Gazete’de yer alan İthalatta Haksız 

Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (No: 2024/8) ile giyim için 

sentetik filament iplikten dokunmuş mensucatın ithalatında 

yürürlükte bulunan dampinge karşı önlemin gözden geçirilmesi ve 

yürütülen önlemlerin etkisiz kılınmasına karşı soruşturmanın 

tamamlanması neticesinde alınan karar yürürlüğe konuldu. 

 

Buna göre, Avrupa Birliği ve Uzak Doğu ülkelerinden ithal edilen 

söz konusu ürüne yönelik koruma önlemleri belirlenen tarifelerle 

sürdürülecek. 

 

“Sentetik filament iplikten dokunmuş mensucat (giyim için 

olanlar)” ithalatına yönelik başlatılan ve Ticaret Bakanlığı İthalat 

Genel Müdürlüğü tarafından yürütülen önlemlerin etkisiz 

kılınmasına karşı soruşturmanın tamamlanması neticesinde, 

Avrupa Birliği ülkeleri menşeli/çıkışlı 54.07 GTP soruşturma 

konusu ithalat ile, dampinge karşı önlemden kaçınma dışında 

yeterli bir haklı nedeni veya ekonomik gerekçesi bulunmayan bir 

uygulama, işlem veya iş sonucunda ÇHC menşeli anılan eşya 

ithalatında yürürlükteki dampinge karşı önlemin etkisiz kılındığı 

sonucuna ulaşıldığı belirtildi.  

 

Ayrıca, 55.13, 55.14, 55.15, 55.16 gümrük tarife pozisyonlarında 

tanımlı “sentetik veya suni devamsız liflerden dokunmuş 

mensucat” ithalatına yönelik başlatılan ve Ticaret Bakanlığı İthalat 

Genel Müdürlüğü tarafından yürütülen önlemlerin etkisiz 

kılınmasına karşı soruşturmanın tamamlanması neticesinde, 

soruşturma konusu Avrupa Birliği ülkeleri menşeli/çıkışlı 55.13, 

55.14, 55.15, 55.16 GTP kapsamı soruşturma konusu ithalat ile, 

dampinge karşı önlemden kaçınma dışında yeterli bir haklı nedeni 

veya ekonomik gerekçesi bulunmayan bir uygulama, işlem veya iş 

sonucunda ÇHC menşeli anılan eşya ithalatında yürürlükteki 

dampinge karşı önlemin etkisiz kılındığı sonucuna ulaşıldığı ifade 

edildi. 

 

Buna göre, korunma önleminin tabloda gösterildiği şekilde 

uygulanmasına karar verildi. 

 

 

 

 

(iii) 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19’uncu maddesine istinaden açık ihale usulü ile gerçekleştirilenlerde 

yabancı firmanın da tek başına veya yerli ve/veya yabancı firmayla ortak girişim olarak teklif vermesi 

gerekmektedir. 

 
Tebliğlerde yapılan bu düzenlemeler, 28 Aralık 2023 tarihinde yayımlanarak yürürlüğe giren bazı kanun ve kanun 

hükmünde kararnamelerde değişiklik yapan yasa gereğince, bu tarihten sonra çıkılan ihalelere uygulanacak. 

İhaleye çıkılma tarihi olarak, ilan yapılan ihalelerde ilan tarihi, ilan yapılma zorunluluğu olmayan ihalelerde ise 

ihaleye davet tarihi esas alınacak. 
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Eximbank'ın Sermayesi 11,8 Milyar TL Artırıldı 

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, Türk Eximbank'ın bu yıl 50 milyar dolar destek sunmasının hedeflendiğini belirterek, 

" Eximbank'ın sermayesi temmuzdan bu yana 7 ay içinde üçüncü defa artırılmış oldu. Yani bugün biz iki müjdeyi 

birden yaşıyoruz; hem güzel ihtişamlı yeni genel müdürlük binasına geçiş hem de Eximbank'ın sermayesi 11,8 

milyar lira artırılarak 35 milyar 700 milyon liraya çıkarılmış oldu. Bu 11,8 milyar liranın anlamı 120 milyar lira 

ilave kredi imkanı demektir. Bu noktada Ticaret Bakanlığı olarak Hazine ve Maliye Bakanlığı'mız ve Merkez 

Bankamız ile sürekli bir uyum ve koordinasyon içinde ihracata daha fazla nasıl destek sağlayabiliriz, 

ihracatçılarımızın finansman imkanlarını, yeni pazar bulma imkanlarını nasıl artırabiliriz konusunda gayret 

ediyoruz.”  

Türkiye Suudi Arabistan Kalkınma Fonu'ndan Kredi Sağladı 

Suudi Arabistan Kalkınma Fonu (SFD), Türkiye ile 55 milyon dolar tutarında yeni bir kredi anlaşması 

imzaladığını duyurdu. SFD'nin açıklamasına göre, Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, Hazine ve Maliye 

Bakan Yardımcısı Osman Çelik, SFD Yönetim Kurulu Başkanı Ahmed Al-Khateeb ve SFD İcra Kurulu Başkanı 

Sultan Al-Marshad'ın katılımıyla anlaşmaya yönelik imza töreni gerçekleştirildi. 

 

Söz konusu kredinin "Devlet Okullarında Depreme Bağlı Riskin Azaltılması Projesi" kapsamında kullanılması 

hedefleniyor.  İstanbul'da düzenlenen Türkiye-Suudi Arabistan Yatırım ve İş Forumu'nda imzalanan anlaşma 

kapsamında alınacak kredi ile yaklaşık 55 bin metrekare büyüklüğe sahip 5 devlet okulu rehabilite edilecek. Proje 

kapsamında belirlenen okulların, deprem sebebiyle oluşabilecek hasarlardan korunması hedefleniyor. Bu 

bağlamda, gerekli donanımın ve kaynakların okullara tahsis edilmesi, eğitim kalitesi ve verimliliklerinin 

sürekliliğinin devam etmesi sağlanacak. 

Tarım Arazilerinin Kullanımının Etkinleştirilmesinin 

Desteklenmesine İlişkin Karar Yayınlandı 
 

23 Şubat 2024 tarihli Resmi Gazete’de yer alan Tarım Arazilerinin Kullanımının Etkinleştirilmesinin 

Desteklenmesine İlişkin Karar ile işlenmeyen ve nadasa bırakılan araziler ile işlemeli tarıma uygun olmayan 

alanlardaki bitkisel üretimin artırılması yönelik projelerin desteklenmesine ilişkin usul ve esaslar düzenlendi. 

Hibe destekleri 1/1/2024-31/12/2024 tarihlerini kapsayacak. 

 

Karar kapsamında aşağıda belirtilen konuları içeren projelere hibe ödemesi yapılacak: 

* İşlenmeyen veya nadasa bırakılan arazileri, uygun münavebe planı ve ekim yöntemleri kullanmak suretiyle 

tarımsal üretime kazandırmak. 

* İklim değişikliğini dikkate alarak, uygun çeşitlerle öncelikle yağlı tohumlu bitkiler, baklagil ve hububat İle 

sebze üretimini geliştirmek. 

* İşlemeli tarıma uygun olmayan arazilerde, katma değeri yüksek bitki türlerinin üretimini artırmak. 

* Doğal ekolojilerinde var olan bitki türlerinin aşılama, çeşit değişimi ve benzeri teknik uygulamalarla birim 

alandan elde edilen verimini artırmak. 

 

Hibe oranları destekleme konuları için proje toplam bedelinin azami yüzde 75 'i olarak uygulanacak. Karar 

kapsamında sağlanacak hibe ödemelerinden gerçek veya tüzel kişiler yararlanabilecek. 

 

Yapılacak ödemeler, 2024 Yılı Yatırım Programı kapsamında Bakanlığın Bitkisel Üretimi Geliştirme Projesinin 

alt projesi olan Tarım Arazilerinin Kullanımının Etkinleştirilmesi Alt Projesine tahsis edilen sermaye transferleri 

ödeneğinden karşılanacak. 
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İhracat Desteklerinde Düzenlemeler Yapıldı 

23 Şubat 2024 tarihli Resmi Gazete’de yer alan İhracat Destekleri Hakkında Kararda Değişiklik Yapılmasına Dair 

Karar (Karar Sayısı: 8191) ile ihracatçı firmalara verilen desteklerde düzenlemeler yapıldı. 

 

Buna göre; desteklere “sezonluk fuar” ve “yeşil mutabakat uyum projesi” eklendi. Sezonluk fuar, aynı takvim yılı 

içinde aynı ülkede ve aynı sektöre yönelik düzenlenen aynı isimli fuarlar olarak tanımlandı.  

 

Üretici imalatçı kuruluşlar için yurtdışı fuar desteğinden faydalanma limiti beşten ona yükseltildi. 

 

Bir takvim yılındaki azami fuar katılım sınırı hesaplanırken sezonluk fuarların tek fuar olarak değerlendirileceği 

ve yıl bazında 3 defa kullanılabileceği belirtildi.  Yapılan değişiklikler 1 Ocak 2024 tarihinden itibaren başlayan 

fuarlara uygulanacak.  

 

İlk kez düzenlenecek fuarlar da fuar izleme raporu ve gözlemci raporu ile tevsik edilmesi şartıyla 

desteklenebilecek.  

 

“Tasarım ve ürün geliştirme projesi desteği” kaldırılarak Karara “yeşil mutabakata uyum projesi desteği” eklendi. 

Yeşil mutabakata uyum projeleri 5 yıl boyunca %50 oranında ve toplam 10 milyon TL’ye kadar desteklenecek.  

 

“Tasarımcı şirket ve tasarım ofisi desteği” maddesine yapılan ekleme ile bu desteği alan firmalar aşağıdaki 

desteklerden faydalanamayacak.  

• Yurtdışı marka tescil desteği  

• Pazara giriş projesi hazırlama desteği 

• Yurtdışı fuar desteği  

• Birim kira desteği  

• Tanıtım desteği  

• Gemi ve yat sektöründe faaliyet gösteren şirketlere tasarım desteği  

• Marka ve Turquality desteği  

• URGE Projesi Desteği  

 

Yapılan değişiklikle Turquality desteği alan firmalar ek olarak “yeşil mutabakata uyum projesi desteği”nde de 

yararlanamayacak. Önceki kararda yer alan “tasarım ve ürün geliştirme projesi” desteğinden firmalar 

yararlanabiliyordu. 

 

“Çok kanallı zincir mağaza desteği” toplam 180 milyon TL’ye kadar 5 yıl + 5 yıl olarak %50 oranında verilecek. 

Bu desteği alanlar, Yurtdışı marka tescil desteğinden, Pazara giriş projesi hazırlama desteğinden, Yurtdışı Pazar 

araştırması desteğinden, Birim kira desteğinden, Tanıtım desteğinden, Tasarımcı şirket ve tasarım ofisi 

desteğinden, Gemi ve yat sektöründe faaliyet gösteren şirketlere tasarım desteğinden, Marka Turquality 

desteğinden ve URGE projesi desteğinden ise faydalanamayacak.  

 

Turquality tanıtım projesi desteğinden TİM de faydalanabilecek. TİM, iştigal ettiği sektörü tek başına temsil eden 

ihracatçı birlikleri ve bölgesel birliklerinin projeleri %75 oranında ve proje başına 22,5 milyon TL’ye kadar 4 yıl 

süresince desteklenecek. Aynı anda 4 proje destek alabilecek.  

 

İhracatçı birlikleri projelerinin üst limiti 12 milyon TL’ye yükseltildi. İhracatçı birlikleri 2 proje için destek 

alabilecek. Birden fazla ihracatçı birliği tarafından oluşturulan ortak projeler %75 oranında ve yıllık en fazla 12 

milyon TL’ye kadar proje başına en fazla dört yıl süresince desteklenecek. 

 

İstihdam, eğitim, organizasyon, tanıtım ve danışmanlık giderlerinin destek limiti 250 milyon TL’ye yükseltildi. 

 

Uzak ülkeler stratejisi ve İslam işbirliği teşkilatı ülkeleri için verilen birim kira desteğine ve marka Turquality 

desteğine 4 yıllık yeniden başlama opsiyonu getirildi. Destek süresini tamamlayıp destek kapsamı dışındaki 

firmalar, yeniden Turquality desteğine alınırsa bir defaya mahsus yeniden destek alabilecek. 
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Dövizle Ödeme Hususunda Düzenleme Yapıldı 

28 Şubat 2024 tarihli Resmi Gazete’de yer alan Türk Parası Kıymetini Koruma Hakkında 32 Sayılı Karara İlişkin 

Tebliğ (Tebliğ No: 2008-32/34)'de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (No: 2024-32/69) ile geçmişe dönük döviz 

yükümlülüklerin bir kısmında dövizle ödeme esnekliği getirildi. Böylece, tüm ödemelerin TL ile yapılma 

zorunluluğu varken, bu düzenlemede yer alan 6 maddedeki hallerle geçmişe dönük yükümlülükler döviz ile yerine 

getirilebilecek. 

 

Dövizle ödeme yapılabilecek haller şu şekilde sıralandı: 

 

a) 19/4/2022 tarihinden önce akdedilen menkul satış sözleşmelerinin ifası kapsamında dolaşıma girmiş 

bulunan döviz cinsinden kıymetli evraklar kapsamındaki ödemeler 

 

b) 19/4/2022 tarihinden önce düzenlenmiş faturalar kapsamındaki ödemeler 

 

c) Borsa İstanbul A.Ş. Kıymetli Madenler ve Kıymetli Taşlar Piyasasında döviz cinsinden gerçekleştirilen 

kıymetli maden ve kıymetli taş alım satım işlemleri ile bu işlemlerin takası kapsamındaki ödeme yükümlülükleri 

 

d) Aracılı ihracat sözleşmesine dayanarak Dış Ticaret Sermaye Şirketleri (DTSŞ) veya Sektörel Dış Ticaret 

Şirketleri (SDTŞ) üzerinden gerçekleştirilecek ihracatlar ile E-İhracat Destekleri Hakkında Karar kapsamındaki 

E-İhracat Konsorsiyumu statüsüne sahip şirketler üzerinden aracılı ihracat sözleşmesine dayanarak 

gerçekleştirilecek ihracatlara yönelik menkul satış sözleşmeleri kapsamındaki ödeme yükümlülükleri 

 

e) Transit ve gümrük antrepo rejimleri ile geçici depolama ve serbest bölge hükümlerinin uygulandığı malların 

teslimine ilişkin akdedilen menkul satış sözleşmeleri kapsamındaki ödeme yükümlülükleri 

 

f) Serbest bölgede faaliyet gösteren firmalar ile dış ticaret işlemleri kapsamında yapılan menkul satış 

sözleşmesine konu malların teslimine ilişkin ödeme yükümlülükleri 
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